

中国将为推动人工智能发展起关键作用





经历了与中国顶尖高手 5 天的巅峰对决后, 化身"冷扑大师"的德州 扑克人工智能系统在中国海南再次在与人类对战中取得胜利。系统开发者、 美国卡内基-梅隆大学教授图奥马斯·桑德霍尔姆 10 日接受新华社记者电话 采访时说, 人工智能在德州扑克比赛中的胜利, 是这一技术发展中的重要 里程碑。未来, 中国将为推动人工智能发展起到关键作用。

"冷扑大师"是基于卡内基-梅隆大学开发的 Libratus 无限德州扑克人工智能系统。桑德霍尔姆说,人工智能在德州扑克比赛中获得大胜完全符合预期。在来中国前,他曾预计"冷扑大师"的获胜率为 95%,人工智能也的确在每一轮都获得了胜利。而他认为,人类获胜的可能性只有 1%。

前往中国海南比赛的经历让桑德霍尔姆印象深刻。他认为,对于人工智能技术未来在学界和业界的发展,中国将起到关键作用。

"中国拥有快速发展的人工智能发展环境。2009年后,在中国市场的技术设计,特别是人工智能技术领域,我也已经开始参与其中。"他说。

"冷扑大师"在海南获胜当天,谷歌在中国宣布,该公司旗下的"阿尔法围棋"人工智能程序将于今年5月与中国顶尖棋手柯洁对阵。

在谈到与"阿尔法围棋"的区别时,桑德霍尔姆解释说,Libratus 是为不完美信息而设计的,而"阿尔法围棋"则针对完美信息,两者的算法完全不同。大部分现实世界的(人工智能)应用,都是不完美信息。就比赛规模而言,Libratus 的(设计)难度更大。



桑德霍尔姆认为,在许多领域,经过大量数据"喂养",人工智能都将战胜人类。"但有趣的是,Libratus 这样的人工智能系统,在被输入训练数据之前就已计算出了对战战略。"他说。

今年 1 月,Libratus 系统曾于美国宾夕法尼亚州匹兹堡举行的人机扑克大赛中大胜人类顶尖牌手,其应用水平已足以处理扑克对战中的"不完美信息",背后的人工智能系统具备更为成熟的战略式推理和 AI 谈判能力。在谈到这一系统的商用价值时,桑德霍尔姆说,Libratus 至少在学习、培训、探测、评估等领域具备能力。

不过,对于"人工智能该与院校挥手告别,更多投入业界怀抱"的说法,作为"战略机器"公司创始人的桑德霍尔姆并不认同,他认为两者都很重要。

就英国著名物理学家斯蒂芬·霍金等人关于"应避免过快发展人工智能,否则人类将面临巨大威胁"的争论,桑德霍尔姆认为,人工智能技术的风险被夸大了,而大众传媒对这项技术的好处的阐述还不够。(新华社记者郭爽)

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32422

